

# EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

## CHATEAUBRIAND.

(Conclusión)

«Genio del Cristianismo» se titula este libro portentoso, en el cual resplandece con tan robusta sávia y tan magistralmente delineado el espíritu de la Religión Cristiana, que viene á ser como abundante y puro manantial en donde el alma abatida encuentra y se satura de la refrigerante fragancia de una dulce y viable esperanza, el corazón dilacerado, el bálsamo suave y bienhechor de las conmociones mas tiernas ó de la más placida y consoladora paz, y el pensamiento extravía do la hermosa vitalidad y la mágica luz de las creencias.

Erudición amplísima, asombrosa elevación de concepto; resplandor de ideas originales y fecundas; diáfana y exuberancia en la forma, en el estilo; franco, severo y elegante á veces; enérgico, atravido, vibrante y animado del fuego de una convicción y elocuencia que cautivan y en donde palpita y brilla una asombrosa inteligencia agitada por el hervor de un místico entusiasmo, de una exaltación ardiente y sublime, que solo las grandezas del Cristianismo son capaces de inspirar, avaloran esta obra impercedera.

A este libro siguió otro de no menos mérito y belleza y en donde en otra esfera diferente se transparenta la misma atractiva y poderosa personalidad del autor de «El Géno del Cristianismo.»

Nos referimos á la atrevida concepción, á la admirable epopeya «Los Mártires». No nos estendemos en consideraciones sobre esta obra por ser demasiado conocida y por haber tratado ya de la misma, plumas mas hábiles y competentes que la nuestra. No quiere decir esto que todos hayan estado acordes en prodigar sus aplausos á «Los Mártires»; antes por el contrario, no han faltado escritores que han hecho este libro blanco desus censuras, situándose para esto en ciertos puntos de vista y en ciertos órdenes de consideraciones, pero sin regatearle nunca la admiración que por otros conceptos mas esenciales merece.

A esta siguieron otras varias, tales como el «Itinerario de Paris á Jerusalem», modelo de gusto literario y pureza en forma; «Bonaparte y los Borbones; Estudios ó discursos históricos» sobre la caída del imperio romano y el origen é invasión de los bárbaros, nuevo monumento literario, científico é histórico en honor de la Iglesia Cristiana; «Ensayo sobre la literatura inglesa», «El Congreso

de Verona», «La vida de Rancè», «El paraíso perdido» (traducción), siendo la última «Memoria de ultra-tumba», cuya aparición en vida del autor tan aceras críticas y enconadas censuras suscitó en contra de Chateaubriand.

Para terminar, vamos á consignar algunos detalles y expresiones de la vida, brevemente relatada, de Chateaubriand.

La primera vez que se vió este nombre en letras de molde fué en la «Gaceta de Paris», correspondiente al día 27 de Febrero de 1787, al dar la noticia de una cacería del rey en esta forma:

«El conde Carlos de Hante-Tenille, el Barón de Saint-M. rault y el caballero de Chateaubriand, que anteriormente habian tenido el honor de ser presentados al rey, han tenido el 19 el de subir en los carruajes de S. M. y acompañarle á la cacería.»

Así explica Chateaubriand su conversión al catolicismo, conversión que dió lugar á la aparición de «El géno del Cristianismo». «Mi madre, despues de haber sido arrojada á un calabozo, dice, á la edad de 72 años, viendo perecer en él algunos de sus hijos, espiró en una humilde cama, en donde la habian sepultado sus pesares. El conocimiento de mis desgracias derramó sobre los últimos días de su existencia la más profunda tristeza, y encargó á mi hermano, al morir, que me atrajese hácia esta religión, en la que me habia criado. Mi hermana me comunicó los últimos anhelos de mi madre, pero cuando llegó á mis manos su carta, ya tampoco existía, habiendo fallecido á consecuencia de su encarcelamiento. Estas dos veces salidas de la tumba; esta muerte, que servia de intérprete á otra muerte, me conmovieron: quedé convertido al Cristianismo. Confieso que no cedi á grandes luces sobrenaturales: mi convicción salió del fondo de mi pecho. Lloré y creí.»

Los crímenes perpetrados durante la revolución, arrancaron á Chateaubriand esta frase, que consigna en sus memorias:

«Jamás el asesinato será, á mi modo de ver, un objeto de admiración y un argumento de libertad.»

Luis XVIII decia que con el libro «Bonaparte» y «Los Borbones» «le habia proporcionado Chateaubriand todo un ejército.»

Chateaubriand tenia un defecto: el reconocimiento de sus grandes méritos y servicios habian sembrado en su espíritu ciertas ideas de noble orgullo y de gloria póstuma, bien naturales, si bien se mira en un hombre que estuvo consagrado la mayor parte de su vida al trabajo y al estudio por la causa de la humanidad,

Sin embargo, aquel hombre que habla de filología como un Wissheman de teología como un Santo Tomás, de metafísica como un P. Félix, de ciencias como un Plinio, de filosofía como un Cenon, que llegó á dominar, en una palabra, casi todos los ramos del humano saber, desconfiaba de su gloria, de su nombre, renombre y gloria que la posteridad, haciéndole justicia, no le ha regateado..

J. A. FORNOVI.

## El Pósito

No de ahora, sino de antaño se trae en esta población la tarea, de que así como á Dios darse debe lo que es de Dios y al César lo que es del César, al Pósito se restituya lo que es suyo, y sus deudores disfruten lo que despues de pagar tambien sea suyo; el derecho de sacar de nuevo.

Ese empeño se ha reflejado tanto en la opinión y en particulares conversaciones cuanto en la prensa periodística de la localidad, y aun en la de la capital de nuestra provincia, habiendo dado algun reclamo en ella y en la de Almería un hijo de esta ciudad que hoy dirige con acierto un periódico en Liures provincia de Jaen, y que es indudable se regocijara su espíritu al leer este artículo.

Nada ó poco se atendieron sus reclamos y las escitaciones nuestras.

El Pósito siguió explotado.

Los granos en poder de algunos caballeros particulares.

El reposo, el silencio y la paz ofreciendo de manto de misericordia todo lo cubria, y se dejaba la cosa en el mismo estado y ser.

Hoy, ha variado esto.

Se ha emprendido por el alcalde una enérgica y patriótica campaña contra los deudores, y están ingresado en los graneros del pósito cantidades de trigo considerables, y que se estimaban como incobrables y fallidas.

Esé es el modo de hacer las cosas.

Esa la manera de conducirse.

Las lástimas no pueden tener cabida cuando se retienen cosas ajenas, y mas que ajenas públicas, mayormente cuando se trata de las que han aplicación tan moral y tan digna de loa como socorrer á los labradores, librarlos de esas malditas aves de rapiña ladrones sin conciencia ni temor de Dios que se llaman gabelistas, y fomentar la agricultura proporcionando granos para empanar

terrenos que podían quedar de baldío.

Y luego.

¿No es justo que aquel que toma una cosa en préstamo la devuelva?

¿No es de razón que el socorrido corresponda a su bienhechor?

¡Es claro que sí!

Pues bien, cobrándose las deudas que se hacen al Pósito no se infiere daño á nadie, y se hace la excelente obra de rehabilitarlo para las contingencias del porvenir.

Las existencias de los pósitos son garantía contra el hambre y la escasez, y con ellas se pueden conjurar las crisis del tiempo y la miseria.

El alcalde que obra como queda dicho no hace otra cosa que cumplir con una de las obligaciones que le impone la ley municipal.

El apremiado no sufre otra cosa que las consecuencias del que debe y no cumplió la obligación de pago que se impuso.

El beneficio general es antes que el particular: por eso:

¡Duro con los deudores, señor Alcalde!

¡Duro sin distinciones!

¡Que paguen todos!

El caudal de los pósitos es patrimonio del pobre y no cebadero de los ricos.

Y ahí del que se traga lo que corresponde á los desvalidos. Ese se señala con el dedo por los hombres y lo desprecia la sociedad; ese es el vampiro que chupa la sangre del prójimo, y se le detesta y se le aborrece y se le maldice.

GARCÍ-TORRES.

España (Delirando.)

*Vox in Rama audita est, ploratus, et ululatus multus: Inchoat plorans filius suos, et natus consolari, quia non sunt.*

JEREMIAS, C. XXXI, V. 15

*Libre España, feliz é independiente se abrió al Cartaginés incautamente*

¡Rayos y truenos! ¡El primer delito!  
 ¡Porqué, porqué está escrito en la historia fatal de las naciones  
 aun en rúnicos y antiguos cronicones  
 que menos cumplan los que mas prometen!  
 ¡Tocas aberraciones de la pura inocencia primitiva!  
 Italia, no fue boba,  
 según las tradiciones,  
 si factó su grandeza de una loba;  
 naturaleza dice que es posible;  
 contra Natura son los pueblos bobos  
 tomando por nodrizas á los lobos,

¿Quién no guarda un gemido en el pasado?  
 ¿Quién no llora algun bien que ya no existe?  
 Y ¿quien no tiene un corazón llagado?  
 Y ¿quien no tiene una memoria triste?

Poco tiempo despues, eterna esclava la península Hesperia pronto se convirtió en inmundia feria. Los de Cartago y Roma, arteros, codiciosos, hinchados de ambición... ¡Negra carcinoma! en larga y cruda guerra manchaban de sangre esta infelice tierra, y al ariete infernal de su arrogancia, desesperadas, sí, mas no vencidas,

mueren por hambre y fuego enrojecidas Estepa, con Sagunto y con Numancia,

*Estos, Fabio, ¡ay dolor! que ves ahora, campos de soledad, místicos collados...*

*Viriato guerrero, pasando de pastor á bandolero*

¡Eterna gloria al vencedor de Plaucio, de Vitilio, Unimano y de Nigidio!

Si Fabio su carrera no detiene en los llanos y valles, dejándole tan solo la montañas, hace con él, con su callosa mano, lo que hiciera despues con Serviliano.  
 ¡Oh instable favor de la fortuna!

Negro borron infame marquo siempre la frente de Cepión, que valiendose del oro, por un puñado vil compró un tesoro: hierro, hierro candente en la asquerosa faz de los traidores que inicuos lo vendieron y viles á su jefe muerte dieron

*¡Lo que no se vé en la vida, luego en la muerte se vé!*

¿A dó me lleva mi locura insana? Diérame la enfermedad la incongruencia, y tinto en sangre el Guadalete asoma por las sangrientas luestras de Mahoma. ¿Todo lo mancha el crimen! Rogiza mancha en mi semblante veo que luce y quema cual candente lava, si al recordar la Cava, en tan sangrienta liza surgen tambien lo hijos de Witiza. Por su traición infame; en Guadalete hundiose mi alazán, casco y almete; tambien con ellos, la gentil persona del rey don Rodrigo, y con él de mi frente la corona. Al Cielo pengo por veraz testigo que súbito volvi de mi desmayo al sentir el aliento del Pelayo, que veloz, como rápida centella, en Covadonga sepultó mi estrella.

*Decidme nuestro dolor, pues el mal comunicado cuanto se oprime al pecho, tanto se alivia en el labio,*

Del alno Sol los claros replandores capaces de apagar son los traidores.

¿Dónde me lleva mi infeliz destino?  
 De los Magos el véspera luciente alumbra mi camino,  
 y con su tibio resplandor incierto lleve mis armas á seguro puerto.  
 ¿A que contar pesada la epopeya de mi sangrienta historia,  
 ni la suerte feliz y don del hado que mi cetro alcanzara en el Salado?  
 ¡Oh Dios eterno y grande!  
 Tu pensamiento oculto que maneja á su arbitrio las naciones, hizo que España, alzando sus pendones, segunda vez se irguiera portentosa en las sangrientas Navas de Tolosa.

Me olvidaba de ti, Cid, hijo caroj el mas noble, valiente y caballero, el del blasón sin mancha, el mas preclaro, el de timbres mas limpios, verdadero, capaz con pulso firme de clavar un puñal en sus entrañas obediente á la ley si así lo manda su señor y Rey.

*Por necesidad batallo, y una vez puesto en la silla, se va ensanchando Castilla delante de mi caballo.*

Esto dijo de tí, quien te admiraba, quien viviendo contigo en los restos brillantes de tu historia, quiso engarzar su genio con tu gloria.

¡Ay, doctor! Mi cabeza... desfallece, este dolor intenso me asesina...

Doctor

La receto una dosis de morfina

Vencido fué Supor.... Sueño profundo. ¡Que haya un cadáver mas que importa al mundo! Pongo el parte oficial para el Gobierno. «Sueño ficticio España... Si despierta... «las consecuencias las sabrá el Eterno.»

J. Requena Espinor

EL PROYECTO

de autorización.

He aquí el proyecto de ley leído en el Senado:

A las Cortes

Las adversidades sufridas por nuestras armas en la desigual lucha que el honor nacional y el mantenimiento de nuestro derecho impusieron, nos privaron rápidamente de los elementos necesarios para continuarla.

Enra lasadientes el valor generoso del soldado de mar, y tierra, lo era tambien la serena firmeza de la nación, dispuesta y pronta siempre á dar su sangre y medios por la honra de nuestra bandera; separados por ambos mares de los territorios que hubieramos de guardar, cercados estos y en estrecho, á pesar de lo imposible ya de romper con la ésoasa flota, reducidos de nuestros inf rumbios, fué imperioso al Gobierno de S. M. reconocer la evidencia irremediable y dolorosa que le dictaba el deber de poner término á la guerra.

Una nsa pasadumbre ha sido para el Gobierno la responsabilidad contraída en la negociacion de los preliminares de la paz.

Con plena conciencia de sus obligaciones hacia la patria hubo de ajustarlos, aceptando las exigencias de crueles desambraciones, necesariamente impuestas.

Por ellas, por que la paz se ha de lograr á costa de cesiones territoriales y renuncia do soberanía, juzgó el Gobierno procedente solicitar el voto de las Cortes antes de convenir el tratado definitivo, de cuya ratificación se dará cuenta en su día á las dos Cámaras, según previene la ley fundamental del Reino.

Hoy el Gobierno de S. M., cuya sobriedad en la expresion no será censurada por la Representación nacional, que comparte sus tristezas, limitase á someter á las Cortes el siguiente proyecto de ley:

«Artículo único.» Se autoriza al Gobierno para renunciar á los derechos de soberanía y para cesar territorios en las provincias y posesiones de Ultramar, conforme á lo estipulado en los preliminares de paz convenidos con el gobierno de los Estados Unidos del Norte de América.

Madrid 5 de Septiembre de 1898.—El presidente del Consejo de ministros, Práxedes Mateo Sagasta.—El ministro de Estado, Duque de Almodóvar del Río.—El ministro de la guerra, Miguel Corrao.—El ministro de Hacienda, J. López Puigcerver.—El ministro de Fomento, German Gamazo.—El ministro de Gracia y Justicia, Alejandro Goyazari.—El ministro de Marina, Ramon Auñón.—El ministro de la Gobernación, Trinitario Ruiz y Capdepon.—El ministro de Ultramar, Vicente Romero Giron.

**VARIEDADES.**

**PENSAMIENTO.**—Hay mujeres que necesitan un acicate, otras un acial; ni estas ni aquellas sirven para nada.—R.

**GRAENA.**—La segunda temporada de los baños de este pueblo ha quedado abierta al público: la eficacia de sus aguas para todas las afecciones reumáticas, hace que sean muy concurridas, no solo por los habitantes de la región andaluza, si tambien por los de muchos puntos de la Península.

**CONTRIBUYENTES.**—Todos aquellos que tienen fincas embargadas y adjudicadas al Estado, por débitos de contribuciones, segun la vigente ley de presupuestos, deben presentar instancias en la Delegación de Hacienda solicitando el retracto, porque haciendo el pago antes de finalizar el presente año serán beneficiados en los recargos.

**VIAGERO.**—Acompañado de su esposa é hijo ha salido para Francia M. r Châles Bessac, por haber terminado el compromiso que tenia contraido con la importante casa Fives-Lille, en las oficinas que ésta tiene establecidas en esta ciudad.

**Modas.**

Para el otoño que avanza ya, continúan haciéndose los muy elegantes vestidos de lana con «ramails» largos á dos pelerinas.

Como color se lleva mucho el gris perla ó el gris plata.

En el bosque de Bolonia se ha dejado ver una gran dama, reina de la moda, en elegante tren; la cual lucía un traje de gasa marfil con transparente de seda rosa, el cual no resultaba chillon, gracias á tal combinación.

Digo esto para significar que se llevan mucho ahora los trajes blancos.

Ya no se usan los adornos de joyería falsa, los vestidos son completamente lisos y si alguna vez llevan aplicaciones, solo se emplean la gasa, el crespón ó la trencilla.

**NECROLOGIA.**—Ha fallecido en Aldeire la señora doña Maria Gracia Guerrero, viuda de don Rafael Pavon Urrutia. Nos asociamos al justo dolor de su hijo y demás familia.

**SOLDADOS.**—La Dirección general del

Tesoro público ha autorizado hasta el 30 de Septiembre la admisión de redenciones del servicio militar para los reclutas del actual reemplazo.

**MONTES.**—Habiendo sido aprobado el plan de aprovechamientos de los públicos de esta provincia para el ejercicio de 1898 á 99, el señor Gobernador ha significado á los alcaldes que los pueblos que se crean con derecho á efectuar los disfrutes, lo soliciten antes de que tengan lugar las subastas que oportunamente se anunciarán.

**OBRA.**—La de la casa del marqués de Corvera, adelanta en su ejecución; para lo cual se ha personado en esta ciudad el señor don José Carulla, administrador del caudal de dicho marquesado.

**COLEGA.**—Ha visitado nuestra redacción el periódico titulado *El Porvenir del Obrero*, cuyo primer número ha visto la luz pública en Mahon. Con mucho gusto dejamos establecido el cambio.

Juan Campaña Rubio

Este acreditado Establecimiento tiene la exclusiva en un nuevo almidón de Hamburgo, siendo lo mejor que se conoce hoy por su excelente calidad, dá brillo y conserva la ropa un olor agradable.

Además tiene un buen surtido en pasamanería; quincalla, paquetería, mercería, juguetería, encajes, tiras bordadas, perfumería y devocionarios; todo á precio sumamente barato.

**BAÑOS.**—Son muchas las familias de esta ciudad, que terminadas sus faenas agrícolas, han salido para Almería.

**DIPUTADO.**—Se encuentra en Granada, en sus posesiones de la Zabia el que lo es de este distrito, señor don Antonio Marin de la Barrena

**VIGEROS.**—En la pasada semana han salido para Almería, con objeto de tomar los baños de mar, nuestros paisanos, don José Cañas Requena y familia; don Eusebio Caro de Vicente, con la suya; la señora y sobrina del actual alcalde señor Cañas Castillo, y nuestro redactor Garcí-Torres con su señora é hijos.

**ERRATA.**—Después de impreso el blanco de muchos ejemplares del presente número, hemos observado que en el cuarto verso de la charada se ha puesto *habur* en lugar de *abar*.

**TURCOS.**—La tribu turca que hoy se encuentra en Cartagena, segun noticias que hemos leído no tardará mucho tiempo en lle-

gar á Guadix.

**NOMBRAMIENTO.**—El de médico de la Compañía del Sur de España en esta ciudad, ha recaído á favor del señor don Enrique Lara.

**PROHIBICION.**—Se ha ordenado que los periódicos no publiquen la relación de los repatriados que fallezcan.

**DESGRACIA.**—Antes de ayer, un poco mas arriba del sitio denominado fábrica de aguardiente, propiedad de don Felipe Minagorri Pardo, varios sujetos se entretenían en tirar al blanco; pero con tan mala fortuna, que escapándose una vez un tiro á uno de los circunstantes, produjo la muerte instantánea á otro que tenia á su servicio: la escena fué desgarradora; pues el causante de la desgracia, se abrazó al herido, bañando su rostro y cuerpo con lágrimas de dolor hasta que éste espiró en sus brazos. El juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia.

**IMAGEN.**—La Santísima Virgen de las Angustias fué trasladada el viernes en la tarde desde la catedral á la iglesia de san Diego, de donde fué sacada á principios de la guerra con los Estados Unidos.

**PATATAS.**—La extracción de este tubérculo para los pueblos de Levante, ocasiona la gran subida que va adquiriendo en el mercado de esta ciudad, por lo que los pobres se quejan amargamente al vislumbrar la escasez que tendrán que sufrir en el próximo invierno.

**SEQUEDAD.**—Por la continua y persistente de este verano, se quejan los labradores del mal estado de sus hortalizas y frutos de otoño.

**FIESTAS.**—Se anuncian para las próximas de la feria de esta ciudad, la venida de una gran compañía ecuestre, y otra de verso y zarzuela, de numeroso personal. Deseamos á nuestros paisanos mucho dinero y mucho gusto si no han de perder todas las diversiones que se preparan para época tan cercana.

**REGRESARON.**—De Aldeire don Jose Miranda Muñoz y las personas que lo acompañaron para presenciar el sepelio de la infelicitada señora doña Maria Gracia Guerrero

**Mercado público**

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo . . . . .	fanega.	de . . .	12:25	a	12:75	ptas
Cebada . . . . .	»	de . . .	04:50	á	5:00	»
Centeno . . . . .	»	de . . .	00:00	á	0:00	»
Habas . . . . .	»	de . . .	00:00	á	10:00	»
Maiz . . . . .	»	de . . .	00:00	á	00:00	»
Garbanzos . . . . .	»	de . . .	00:00	á	00:00	»
Judías . . . . .	»	de . . .	00:00	á	00:00	»
Lentejas . . . . .	»	de . . .	00:00	á	0:00	»
Acote . . . . .	arroba,	de . . .	10:00	á	10:50	»
Patatas . . . . .	»	de . . .	01:00	á	1:25	»
Cañamo . . . . .	»	de . . .	10:00	á	11:00	»

EL CORREDOR, JUAN MATIAS Lopez.

# SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

## CHARADA.

—¿A donde, vás, *prima dos*?  
 —A *dos prima*, son las seis.  
 —¿En francés me has contestado?  
 Pues *fabur*, que siente bien.

R.

La solución en otro número.  
 A la anterior—UVAS.

## El alimento de los agricultores EN EUROPA.

Vaviera.—Sopa de harina, manteca, leche, coles, patatas.  
 Bélgica.—Café, pan moreno, patatas, legumbres, achicoria y algunas veces salazón.  
 Escocia.—Pan de avena, patatas lechos, manteca, café, té, manteca de cerdo, pocas veces, carne.  
 España.—Pan, legumbres, pesca salada, frutas, vino. La carne es un lujo.  
 Francia.—Los viñadores del Nièvre y de la Bourgogne sólo comen carne una vez al año, los labradores de Morvan dos veces; los trabajadores de la Saône, una vez, los de Auvernia cinco ó seis veces, los bretones jamás, aceptando los agricultores ricos que la comen en los días de fiesta.  
 Inglaterra.—Buey, tocino, manteca de cerdo patatas, legumbres, queso, té, cerveza, cidra.  
 Irlanda.—Pan de avenas, patatas, leche, un poco de manteca, de cerdo.  
 Italia.—Macarrones, pan, frutas, legumbres, trigo de Turquía, arroz, vino, un poco de carne, en días festivos y solo en ciertas comarcas.  
 Países Bajos.—Pan moreno, manteca, legumbres, pescado, café.  
 Pomerania.—Patatas, leche, legumbres, manteca de cerdo, carne tres veces por semana.  
 Prusia Rerana.—Leche, sopas pesca, salada, patatas, carne los días de fiesta.  
 Rusia.—Pan de centeno, coles, sopa preparada con hongos, trigo de Turruia condimentado con leche y aceite.

Sajonia.—Pan, manteca queso, sopa, legumbres, café, carne los días de fiesta.

Suecia.—Patatas centeno, avena cevada, leche en abundancia, arenques, cerveza, jamás carne.  
 Suiza.—Queso, leche, café, legumbres, sopa, vino, raras veces carne.

Se ve, pues, el interior cuadro trazado por el Dr. Thurman en la Revista de Autropología de Milán, que los los labradores europeos se alimentan casi exclusivamente de vegetales, régimen que adoptan por economía y que les va muy bien para su salud.

## Lo que vale un nido.

¿Se ha calculado nunca lo que vale un nido de un pájaro? Creemos que no, pues de haberlo hecho se les daría más importancia y se evitaría el que los niños los destruyeran inconscientemente como sucede ahora. Cada nido vale cerca de mil pesetas: he aquí cómo:

Cada nido de Carrucas, (fl.vaset), de Petirojo (coll-roig), de ruiseñor (ruiseñol) contienen, por lo general, cinco pequeñuelos, los cuales consumen diariamente 250 orugas ó sea 50 cada uno. Estos pequeñitos están en el nido sobre 30 días, consumiendo por lo tanto 7.500 orugas al mes.

Como cada oruga ataca por lo menos un fruto cada día, resulta que al mes perjudica a 225.000 peras manzanas, etc., etc., que valen por término medio 4.000 pesetas, las cuales se salvarían con la sola existencia de un nido.

## UNA COCINERA

En los países del oro, no son á veces los que los buscan y lo encuentra los que se enriquecen mas pronto.

Un periódico extranjero da cuenta de que en la actualidad, se encuentra colocada una cocinera en Alaska, con bonito salario de veints dollar diarios, estos es: cien francos, lo cual representa un sueldo anual de treinta y seis mil quinientos francos.

La tal cocinera, es de origen francés y de familia distinguida, es hija de un sabio orientalista francés, llamado M. Schoebel.

El padre conquistó la gloria en Oriente, y la hija conquista la fortuna en Occidente.

Por que treinta y seis mil quinientos francos de sueldo anual, es un buen sueldo que hara exclamar á muchos.

¡Quién fuera cocinera!

## Patatas

Dos inteligente agricultores franceses han hecho experiencias recientes sobre el cultivo de la patata.

De las mismas resulta, que el trébol rojo como abono metido verde en la tierra aumenta la producción de la patata en gran cantida, y que impregnada con el caldo bordelés, no sólo se destruyen las parásitas, sino que se aumenta considerablemente la cosecha.

Parece demostrado también que es mucho mejor, para sembrar, la patata pequeña que la grande cortada en pedazos.

## SOBRE LA ALIMENTACION DEL GANADO VACUNO.

El ganado vacuno, para utilizar de una manera normal los forrajes, requiere que se deje un tiempo determinado entre cada dos veces que se les da de comer, á fin de que los animales puedan rumiar y digerir bien; especialmente en las vacas de leche debe procurarse con gran cuidado que haya este intervalo de tiempo.

Si no se hubiese seguido estrictamente este consejo; el dar forrajes dos veces á las vacas productoras de leche, que tan buenos resultados produce en las grandes lecherías, ocasionaría resultados contra productores.

En casa del retratista.

—¡Atención, señora! ¡Es el momento crítico de no moverse! ¡Mira usted bien este escrito!...

La cliente mira el escrito, y lee: *Aquí no se fia.*

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendt."

Disponible.

**EL ACCITANO**

PROVINCIA DE

Sr. D.